

«Учителя снова сели за парты»

[21.02.2003]

Теперь все педагоги школ города и области будут обучаться компьютерной грамоте в открытом на днях в Волгоградском государственном университете, региональном центре Федерации Интернет Образования. Создание центра стало возможным благодаря совместной работе администрации области, Федерации Интернет Образования и ВолГУ.

Четыре класса, каждый на десять обучающихся, оборудованы современной компьютерной техникой, центр подключен к Интернету отдельным выделенным каналом мощностью 128 Кбит/с, и там уже несколько дней проходят переподготовку учителя из Быковского и Советского районов.

Для них обучение, проживание, питание и даже проезд - бесплатны "Это просто сказка какая-то, - говорят учителя, - мы и не знали, что в любом школьном предмете можно использовать современные компьютерные технологии, не верили, что сможем научиться работать на компьютере".

В центре проходят обучение не только преподаватели информатики, но и литературы, географии, физики, биологии и других предметов. "Всего в России полтора миллиона учителей, - говорит Директор Интернет-программ Федерации Интернет Образования Семен Мушер, - но для себя мы ставим цель за 5-6 лет открыть 50 центров в регионах и обучить 250 тысяч учителей. Волгоградский центр по счету - тридцать второй".

Прибывший на открытие центра губернатор области Николай Кириллович Максютя назвал это событие историческим. "Техника, которая много лет работает в системе образования всего мира, постепенно приходит в наши школы. По обоюдному согласию администрация области и компания "Юкос" заключили соглашение о создании центра обучения для наших преподавателей.

Практически во всех школах области уже есть компьютерные классы, и учителя, пройдя обучение в центре, смогут передать свои знания ученикам". Какое же открытие может быть без торжественного разрезания ленточки? Но эту церемонию организаторы сделали немного нестандартной - вместо ножниц председателю областного комитета по образованию Виктору Николаевичу Беспалову дали беспроводную мышку, а ленточка и вовсе была виртуальной.

Но после того, как она была "перерезана", стороны - администрация области и Нефтяная компания "Юкос" - подписали совсем не виртуальное соглашение о сотрудничестве. На этом сюрпризы не закончились.

Поздравить волгоградских учителей, начавших обучение в центре, вышла Татьяна Мац - учитель французского языка школы N104 из Ростова-на-Дону. Несколько дней назад она окончила курсы в своем родном городе, и так совпало, что Татьяна стала пятидесятитысячной выпускницей Федерации Интернет Образования.

По ее словам, после прохождения программы она поняла, что может быть современной, интересной детям, и теперь уже ни за что не станет искать другую, более оплачиваемую работу. Волгоградский государственный университет не случайно стал базой для регионального центра Федерации Интернет Образования.

Здесь есть квалифицированные специалисты в области телекоммуникаций, прекрасные преподаватели, которые занимаются со школьными учителями. Прошедшие обучение педагоги получают удостоверение государственного образца о повышении квалификации, а попасть в проект учителя смогут по очереди.

Осуществляет набор в группы Управление образования, причем таким образом, чтобы одновременно обучалось равное количество сельских и городских учителей. "И, конечно, должна быть осмысленность в порядке обучения, - говорит Виктор Николаевич Беспалов. - В первую очередь будут приглашены педагоги из тех школ, где уже есть компьютерные классы, чтобы, вернувшись на свои рабочие места, учителя начали применять в жизнь полученные знания.

Программы ориентированы на 100% успеваемость - каждый слушатель независимо от уровня подготовки обязан освоить определенный объем информации, подготовить и защитить итоговую работу. "Заниматься в центре учителя могут хоть до самой ночи, чем они активно пользуются - изучают новые методики преподавания своего предмета, ищут новую информацию и литературу, готовят презентации и открытые уроки.

По словам вице-президента Нефтяной компании "Юкос" Сергея Монахова, в российских школах сейчас работают удивительные люди, которые трудятся отнюдь не за зарплату. И таким людям надо помогать дотянуться до необходимого уровня. Ведь это не вина учителей, что они боятся включить компьютер, не знают, как на нем работать, в свое время их этому не учили. Поэтому Федерация Интернет Образования выбрала своими основными слушателями педагогов.

Виктория Бессонова

[Вечерний Волгоград] – 2003 - 21 февраля - С. 2